ЭКСПРЕСС-ТЕСТЫ

Внешние признаки, появляющиеся у человека, потребляющего наркотики, не всегда являются достоверными показателями.
Есть способ, позволяющий почти со стопроцентной уверенностью установить, потребляет ли подросток те или иные виды наркотиков. Он давно используется во всем мире для выявления наркотических средств и психотропных веществ. Этот способ также прост, как тест для ранней диагностики беременности. Собственно, он мало чем отличается от него как внешне, так и по способу применения. Это экспресс-тесты для выявления наркотических средств и психотропных веществ. С помощью тестов определяется почти вся гамма наркотиков, которые сейчас имеют хождение в России.
Система для тестирования представляет собой бумажную полоску, на которую наклеено нечто вроде промакашки. Эта «промакашка»  пропитана в определенных местах несколькими химическими и белковыми составами. Раствор наркотика (например, моча или слюна тестируемого) поднимается вверх по «промакащке» и вступает с упомянутыми составами в серию последовательных реакций. В результате появляется окрашивание в том месте, где происходит заключительная из них. Экспресс-тесты очень чувствительны. В моче, например, экспресс-тест улавливает следы наркотиков-опиатов на протяжении пяти суток, каннабиоидов (марихуана, гашиш) – в течение двух недель после их однократного приема.
Для первоначального тестировния подростка лучше всего применять мультитесты. Их основным преимуществом является удобство, они рассчитаны на выявление в одном образце мочи или слюны любого из 3 или 5 наиболее применяемых наркотических веществ. Если Вы знаете, какой именно наркотик потребляет подросток, или если проверка с помощью мультитеста позволила установить вид наркотика, то в дальнейшем целесообразнее применение монотеста на выявление  конкретного вида наркотика. Главным преимуществом этого вида тестов является их невысокая стоимость. 
Процедура проведения экспресс-теста чрезвычайно проста. При использовании тест- полоски на определение потребления наркотика по моче необходимо:
1. В сухую чистую емкость (желательно стеклянную) внести 20-50 мл образца мочи.
2. Достать тест- полоску (набор полосок) из упаковки.
3. Держа полоску вертикально, аккуратно опустить в образец мочи до обозначенного горизонтальной чертой уровня в нижней ее части на указанное в инструкции время (5-60 секунд).
При использовании тест-кассеты на определение наркотика по слюне необходимо:
1. Достать кассету из герметичной упаковки.
2. Положить тест- кассету на сухую поверхность.
3. Используя предложенную пластиковую пипетку, нанести три капли образца слюны в окошечко для образца на тест-кассете и засечь время. 
Если в течение 5 минут в средней части теста появляются две окрашенные поперечные полоски, то наркотик не обнаружен. Если поперечная полоска будет одна, то в образце слюны или в моче есть наркотик. Наконец, если полосок вообще нет, значит, тест проведен неправильно и его надо переделать.
Каждый тест имеет инструкцию, которую необходимо изучит перед взятием образца и тщательно выполнять!
Достоверность экспресс-тестов, по данным производителей, составляет 92-99%. Они свободно, без рецепта, продаются в аптеках. Стоят они дешевле, чем исследования, проводимые в специальной лаборатории, и существенно более удобны в применении.
Что делать, если экспресс-тест дал положительный результат? Пожалуй, это один из самых важных вопросов для педагогов и родителей. Помните, что диагностика с применением тестов – это лишь первый шаг, после которого в случае положительного результата обязательно нужно обратиться к врачу для проведения лабораторных исследований в условиях наркологической лаборатории, поскольку положительный результат может быть вызван применением лекарственных препаратов.

