ОТНОШЕНИЯ В СЕМЬЕ: ЧТО МОЖЕТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ

В пособии Дюкиной О.В. «Родительские собрания. 5 класс» есть такие слова, обращенные к родителям: «… Среди всеобщего нытья о плохих людях, растущих ценах, нелучших жилищных условиях, плохой погоде, об ухудшении экологической обстановки, о «таких-сяких» политиках помогаем ли мы своим собственным детям верить в то, что жизнь, несмотря на все проблемы и трудности, - великий и бесценный дар?..»
Ведь если родители сами не считают, что жизнь прекрасна и удивительна, и не доказывают это детям на своём примере, «что же можно противопоставить наркокультуре, утверждающей: кроме табака, алкоголя, наркотиков, психоделического рока, разврата и скотского поведения, в этой жизни радоваться совершенно нечему, да и жить-то без этого практически не имеет смысла».

Папы и мамы! Не забывайте, что для ребёнка самый действенный образ жизнелюбия или смертной скуки – это его родители!

Здоровье ребенка — самое большое счастье для родителей. Но, к сожалению, все больше и больше подростков начинают употреблять табак, алкоголь и наркотики. По статистике, основной возраст первого знакомства с психоактивными веществами приходится на II—14 лет (41 %) и 15—17 лет (51 %): в основном это курение марихуаны и гашиша, употребление ингалянтов, потребление алкоголя вместе с медикаментами.
Зачастую родители  склонны рассматривать наркоманию как сугубо индивидуальную проблему отдельных людей. Родители очень часто подвержены ошибочной иллюзии, состоящей в уверенности в том, что беда наркомании не может коснуться их ребенка.
Что побуждает подростков совершить первую пробу?


ЛЮБОПЫТСТВО
Наиболее часто встречающиеся случаи, когда никто не предлагал, никто не заставлял. Подростки так говорят об этом: «Я еще час назад об этом и не думал». Интервенция (первая роковая проба) осуществляется на фоне внезапно возникшего интереса. 


ПРОБЛЕМЫ ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ
Прием наркотиков обусловлен неспособностью выхода подростков из стрессовой ситуации, сопряженной с тяжелой семейной обстановкой, серьезными проблемами во взаимоотношениях со сверстниками. 


ОДИНОЧЕСТВО
Ухоженный, вовремя накормленный, заботливо одетый ребенок может быть внутренне одиноким, психологически безнадзорным, поскольку до его настроения, переживаний, интересов никому нет дела. Прием наркотиков в этом случае является способом привлечения внимания.

 

ЧРЕЗМЕРНАЯ ОПЕКА
Дети, которых с раннего детства опекают и контролируют, следят за каждым шагом, не давая ни малейшей возможности проявить самостоятельность, совершают даже те поступки, которые в душе считают неправильными, просто потому, что не умеют отказываться.
Иногда потребление наркотиков является ответом на постоянное давление со стороны родителей, желанием быть «плохим» в ответ «Делай так, будь хорошим». 


БЕЗДЕЛЬЕ, СКУКА
Ограничиваемый в своей активности подросток не приобретает собственного жизненного опыта; не убеждается лично в том, какие действия разумны, а какие — нет; что можно делать, а чего следует избегать. 

Старайтесь анализировать свое поведение в той или иной ситуации. Вам следует задуматься о корректировании взаимоотношений с ребенком, если Вы:
- холодны в общении, избегаете эмоционально-близких отношений с подростком;
- готовы идти на поводу у подростка;
- используете ребенка как средство давления и манипуляции («Не кричи на меня: видишь, ребенок от этого страдает!»);
- непоследовательны в отношениях с ребенком: то приближаете к себе, то отдаляете независимо от особенностей его поведения;
- Вы рядом, но не вместе, не вовлечены в жизнь друг друга. 

ПОМНИТЕ:
Зачастую только момент обнаружения у подростка признаков наркомании заставляет родных изменить семейные отношения. Наркомания ребенка является сообщением о кризисных процессах, от которых страдает вся семья. И чем сильнее закамуфлированы причины семейного кризиса, тем острее проявляется неблагополучие детей

